

风雨中

无为劳模防汛抢险突击队 红旗飘扬



“作为一位省劳动模范，我是本土人，家人、企业都在本地，我更应该带领劳模防汛突击队冲在前面。”7月14日，面对记者的采访，安徽华能电缆集团党委书记、省劳模盛业华如是回答。

目前，无为市有20支这样的劳模防汛抢险突击队，战斗在防汛抢险第一线。圩埂上，劳模防汛突击队旗帜飘扬。

一声令下，组建了20支劳模防汛突击队

进入主汛期以来，无为市长江段受连续强降雨和上游来水的影响，水位已突破警戒水位，长江外护乡镇防汛任务十分艰巨。

为发挥劳动模范的示范作用，全面提升防汛应急响应工作能力，保障人民群众生命财产安全，7月10

日，无为市总工会下发通知，号召无为市劳模防汛抢险突击队。征召活动先后在高沟、泥汭、姚沟等乡镇企业工会进行。该活动得到有省市县劳模的企业工会积极响应，截至7月15日，已经组建劳模突击队20支，队员已达422人。

安徽华能电缆集团劳模防汛抢险突击队就是其中的一支。

建“养水盆”，有效防止坝基沙土流失

7月13日上午，大雨滂沱。下午15时，高沟镇长江防汛指挥部发来消息，告知定兴段长江大堤外护突发管涌。险情就是命令，就近的安徽华能电缆集团劳模防汛抢险突击队在工会主席王浩然带领下，受过训练的20名突击队员立即穿好雨衣、胶鞋，带着镰刀、铁锹、蛇皮袋等防汛物资，在最短的时间

内冒雨赶到堤坝现场，迅速投入到抢险之中。

他们到达目的地后，白浪滔天的长江水已经接近外护大堤。盛业华靠前指挥，突击队员们，有人牵袋，有人装土，有人扛包……他们在圩埂下方的50米处添加一个约有10平方米的养水盆。养水盆最低的一层堆积的是黄沙，上面的一层堆积的是碎石片，最上面一层堆积的是大石头，外面用沙袋，三层形成了一个阻漏圈，有效防止坝基沙土的流失。这一干，就是5个小时。

晚上，回到企业后，盛业华给每名突击队员加了餐，比平常多了三四道菜。他高兴地对队员们说：“今天，我们做了一件有意义的事情，因为我们为家乡的防汛做了贡献。”当然，突击队员一般做到生产、工作两不误，统筹兼顾。在平常，突击队员是

工厂的工人，防汛抢险的时候，他们是突击队员。

清除杂草，方便巡堤人员巡查堤防

前几日，在无为市总工会号召企业组建劳模突击队参加防汛救灾时，安徽华凌电缆集团董事长、全国劳动模范姜文正在外地出差。他身在外地，心系家乡，亲自安排企业组织了防汛突击队。

7月14日，接到通知后，在公司工会主席的带领下，20人的队伍立即在隆兴村圩埂上展开了清除杂草树木等障碍物工作。为方便巡堤人员巡查堤防，针对圩埂两边的杂草地，突击队员不顧蚊虫叮咬，不顾高温湿热，用镰刀砍去所有障碍。连日大雨，道路泥泞，有时一个浪花打在脚下，惊心动魄……可是，这些一点不影响他们的工作干劲，经过

数个小时的奋战，圆满地完成指挥部交办的任务。虽然个个汗流浹背，但喜悦依然荡漾在他们脸上。

扛包固堤，使堤防又增加一层保护层

地处泥汭镇的安徽太平洋电缆公司，是无为市现有职工人数最多的电缆企业，企业内有县级劳动模范2人。防汛以来，在公司工会主席汪君生的带领下，劳模防汛突击队主要负责长江外护幸福镇的突击任务。

突击队员、无为市劳动模范汪言海对大家说：“既然我是一名劳模，就要起到示范带头作用，请大家监督我。”

说道做到，在堤防加固中，汪言海总是敢挑重担，走在前面，干在前面，身先士卒，始终做好表率。7月13日，在扛包固堤中，他冒着大雨，在泥泞的

道路上不知奔走多少趟，使幸福镇的堤防又增加一层保护层。家里有事情找他，他说：“当前，什么事情也没有防汛事情大。”

还有安徽华宇电缆公司、安徽尚纬电缆公司、安徽文翔羽绒制品有限公司、无为天成纺织有限公司等，都成立了劳模防汛突击队。

突击队员们个个奋战在或所在的圩口、或长江外护各个防汛要点，充分彰显了劳动模范的先锋本色。防汛抢险，奉献担当，劳模一直在！（李光明）

本报讯 面对历史罕见汛情，7月13日，芜湖市总工会下发紧急通知，要求全市各级工会组织和工会干部迅速行动起来，在党委政府的领导下，冲锋在前、勇挑重担，在防汛救灾中彰显工人阶级先进性。

闻汛而动，吹响工人先锋号

芜湖市总工会下发紧急通知后，全市各级工会组织和工会干部闻汛而动、尽锐出战，党旗辉映“工人先锋号”旗帜。

在防汛形势最为严峻的无为市，工会组织迅速成立了“劳模突击队”，战斗在长江无为大堤；在南陵县、弋江区防汛一线，县区总工会主席、党组书记都率队巡堤查险；在大型企业，新兴铸管有限公司500人、奇瑞股份有限公司290人的工人先锋突击队24小时严阵以待；在芜湖职业技术学院，工会干部培训会直接转为防汛救灾动员会；在南陵渡大桥，牌坊村工会联合会开展“防汛防疫我先行，白马红心争先锋”活动；在芜湖县花桥镇，即将退休的红光村工会主席朱尚虎一个多星期不分昼夜吃住在防汛哨口……

心系安危，慰问帮扶联系村

7月14日上午，市总工会党组书记、副主席曹锦平率队到帮扶村无为市无城镇七里村，察看西河大堤七里村塔顶圩防汛巡堤查险值守点汛情，认真听取、详细了解汛情情况和存在的困难问题，叮嘱村领导密切关注天气预警信息，落实好上级关于防汛抗洪的安排部署，借鉴往年防汛经验，确保安全平稳度过汛期。

7月16日上午，市总工会副主席傅松、李笑虹等领导再次来到七里村塔顶圩察看汛情，给巡堤值守点送去了方便面、矿泉水等生活物资。

援助关爱，当好职工“娘家人”

在支持配合防汛救灾的同时，各级工会不忘职工“娘家人”职责，及时深入掌握所属单位职工家庭受灾情况，做细做好思想疏导和帮扶救助工作。

无为市总工会发动银行等窗口单位捐款捐物6万余元给受灾职工群众；芜湖县总工会为奋战在防汛一线岗位的干部群众送去毛巾、绿豆、洗发液、仁丹等慰问物品；新兴铸管公司工会全力做好防汛一线职工的后勤保障工作和因灾情致困的困难职工慰问帮扶工作；芜湖杨燕制药、苏力科技等非企业工会积极为防汛一线捐赠食物，共同谱写了一首灾害无情、工会有爱的暖心乐章。（徐飞）

芜湖市总工会 紧急动员 工会组织防汛救灾

齐心协力 排除险情



7月13日上午，马鞍山港口集团港务三公司防汛值班人员发现食堂北侧防洪墙的一处裂缝出现较为明显的渗水。接到汇报后，集团公司立即组织相关专家进行实地查看，最终确定初步方案。三公司接到指令后，立即组织党员抢险突击队，支部书记亲自带头指挥；工会主席配合组织人员兵分三路进行抢险。经过近3.5个小时的奋战，当晚8时，渗水处的江水终于得到有效封堵，险情得到初步控制。刘玮/摄

滁州市召开基层工会组建推进会

本报讯 7月13日上午，滁州市总工会组织召开基层工会组织建设工作推进会。市总工会党组书记、一级调研员钱家广出席会议并讲话，市总工会副主席后承东主持会议。

会议通报了2020年上半年基层工会组建情况，分析了组建工会中存在的主要问题和原因，布置了下半年

基层工会组建重点工作。天长市总工会、琅琊区总工会、滁州经开区工会办事处、市邮政管理局等单位作了经验交流。

钱家广传达了省总工会十四届委员会第四次全体会议精神，并就推进工会基层组织建设，提出三点意见：一是强化思想认识，深刻领会基层工

会组织建设工作的政治意义和实践意义，增强责任感、使命感，做到认识到位、行动坚决、效果显著。二是强化问题导向，压实工作目标责任。摸清底数，对照目标任务，查找差距和问题，做到狠抓落实，夯实工作成果。三是强化工作机制，确保目标任务的实现。（王菊宁）

宣州区总工会巡堤查险协助抢险救灾

本报讯 6月10日入梅以来，宣城市宣州区先后遭遇6轮强降雨，河库均持续保持高水位运行，宣州区防汛抗旱指挥部先后启动了防汛Ⅱ级、Ⅰ级应急响应。

面对严峻的防汛形势，宣州区总工会高度重视防汛应急抢险工作，7月6日下午，宣州区总工会党组书记、副主席汪军，副主席程飞等第一时间赴朱桥乡对接联系防汛应急抢险工

作。他们坚守在防汛第一线，与朱桥乡党委政府主要负责人共同会商防汛工作。

自7月7日以来，区总工会党员干部深入防汛救灾一线，与朱桥乡干部职工共同查看河道水位，巡堤查险，协助抢险救援工作，并全力督查责任河堤的清淤清障、应急值守情况，确保群众生命财产安全。

7月14日下午，汪军代表宣州区总工会慰问了奋战

在朱桥乡四合村防汛一线的职工群众，了解到清淤清障时有被毒蜂蛰到的危险，及时向奋战在一线的“逆行者”捐赠了清淤清障防护服，保障了清淤清障人员的安全。目前，区总工会正在积极组织各基层工会汇总各自辖区内受灾情况，指导受灾企业和职工申报救灾补助，全面排查化解因汛情影响职工队伍稳定的各种风险隐患。（陈哲）

吴正忠：防汛一线的工会志愿者

“我是党员又是一名工会干部，防汛救灾是我应该做的。”7月13日，在石跪圩3号点防汛排查时，吴正忠眼圈发红声音也有些沙哑地说。

吴正忠，现年52岁，是芜湖市弋江区总工会主席。在弋江区直机关工委募集防汛志愿者时，吴正忠主动请缨、踊跃报名。他单薄瘦弱，满身疲惫，却坚毅果敢。

7月13日，是防汛值班的第一天，吴正忠赴白马街道石跪圩3号点报到，与街道、村居干部群众共同巡堤查险。他拿着手电筒、踩着泥泞、扛着铁锹，走完4公里，对大塘排灌站、斗门、圩堤危房、低洼地段等重点区域进行地毯式排查。

7月15日，暴雨再次侵袭，被暴雨惊醒的吴正忠再也无法入睡。他担心一些年久的工程设备，万一生锈导致江水回渗，河水会暴涨甚至危及两岸村民生命财产安全。他立即起身，冒雨来到石跪圩3号点，查看水情、巡视河堤，了解贫困户房屋防水情况。果然，水势直线上升，迅速接近警戒线。他主动与村民了解详细情况，坚持不放弃任何一个疑点。针对发现的夜间路段较黑以及水位高风险地区，他立即与街道对接，商议应急方案，确保防汛抢险存在的隐患及时发现及时处理。

7月16日10时20分，雨势减小，得空的吴正忠通知大家到各点观察排查安全隐患，督促街道工会干部坚守防汛一线，紧盯河流水位。在发现值守点生活补给物资紧缺后，吴正忠立即联系街道总工会记录物资需求。防汛慰问，他风里来雨里去，从采购到运送，始终亲力亲为，让一线人员真正感受到工会组织的温暖和关爱。在对防汛一线职工表达敬意的同时，他还叮嘱大家密切关注天气预警，保证自身安全。

吴正忠与志愿者们一直不停歇连续作战，累了就在大坝上坐一会，渴了喝上几口矿泉水，饿了用方便面充饥。为防止水位上升水压过大导致江堤溃堤，失去防护作用，他一次次装沙袋、运沙袋，加固堤坝。同事们劝他回去歇歇，好好睡一觉，他却说：“我是工会干部，共产党员，我怎么能不干？”（汪世权）

辛秀娟，临泉县人民医

院外三科护士。今年1月28日下午，她接到医院电话后，来到本院发热门诊支援。1月29日至2月15日，在发热门诊工作期间，她帮助就诊人员做登记、体温测量、咽拭子采样等工作。她当班时，发现新冠肺炎确诊病人4例；临泉县共发现新冠肺炎确诊病人45例。在发热门诊工作期间，虽然离家不远，但是不能和家人见面。她最牵挂的是两个女儿——大的8岁，小的2岁。在给大女儿的信中，她怕女儿担心，没有写在工作情况。写的是能够奋斗在抗疫一线的自豪，写的是对不能陪女儿们过节的遗憾，写的是对女儿们的殷殷嘱咐。

亲爱的宝贝：

接到你的电话，听到你的声音，我泪目了。知道你妈妈，妈妈何尝不是，更何况你略带哽咽的声音问我：“妈妈，你什么时候回来？”我只好欺骗你：“妈妈很快就回来。”

我的宝贝，2020年春节之际，这也是我陪你欢度佳节的第八个年头，本来是举国上下阖家欢乐的日子，一场突如其来的疫情席卷中国，打乱了我们的生活节奏。应上级领导指示，妈妈所在的医院取

消所有的假期，全部医护人员24小时随时待命，妈妈作为一名医护人员，当然要投入到这场“战役”中，去保护病人的生命。

今年1月28日下午，接到医院电话，到发热门诊支援。听到这个消息后，妈妈既激动又难过。激动的是可以奋斗在抗疫一线，贡献自己的一份力量；难过的是，在这春节之际，本应该充满欢声笑语，张灯结彩过新年，我却要和你们两个分别，不能团聚。

亲爱的宝贝 等着妈妈回来

我的宝贝，原谅妈妈不能像以前一样陪在你身边，哄着你睡觉，给你们讲睡前故事。这里有许多需要帮助的病人，他们正被无情的病魔所折磨。救死扶伤是妈妈的职责，都说国家有难，匹夫有责。没有国哪有家啊！孩子，你不仅是妈妈的孩子，同时也是祖国的花朵，将来的栋梁！所以，你一定要牢记读书的意义！只有知识丰富了，才有能力去战胜生活中迎面而来的各种困难。

就拿武汉的这次疫情来说，如果国家没有那些高科技人才，怎么能够在这么短的时间内成功分离出病毒，并找到对应之策呢。84岁的钟南山爷爷

不仅拥有丰富的知识，而且还有大爱无疆的奉献精神，在如此危难之时，放弃与家人享受天伦之乐毅然奔赴武汉前线救灾；有千千万万个和妈妈一样的医学战士，他们不畏艰难，甘于奉献，救死扶伤，一直奋斗在抗疫的战场上；还有多少为了防控病毒传染在户外执勤的警察和各行各业的工作人员，他们有家也不能回。孩子，现在你还小，有些事情你还不理解，但是有一点，妈妈还是要给你说，长大后一定要做一个有社会担当的人，有责任感的人。

我的宝贝，我不在家这段时间，要听爸爸的话，照顾好妹妹，不要外出。你是个大人了，要

学会独立。妈妈在家时作业由我给你检查，现在要靠你独立、自觉。安安心心地听老师讲的网课，做好笔记，记住要及时复习，作业也要按时完成。说到这里其实妈妈心里也很愧疚，曾经见到你学习不用心时，或者成绩没有打满分时，妈妈总是对你发脾气，严厉批评你，甚至骂你。现在回想起来，妈妈觉得很后悔。但你要知道，那是妈妈对你深深的爱，那是妈妈对你寄托着殷切的期望，希望

你以后能明白妈妈的一片苦心。好吧，我的宝贝，妈妈希望你长大后做一个有能力，敢担当，充满正能量的人！妈妈也希望你能懂得感恩的人，你要对祖国、对家人、对老师、对所有关心和帮助你的人，要有感恩之情。我的宝贝，等着妈妈回来。爱你的妈妈：辛秀娟 2020年2月6日（稿件由省总工会女职工部提供）

传承良好家风 弘扬传统美德

